

廣西社總千人慶回歸

林武熊春寒李新樂譚耀宗田北辰等主禮 鄧清河致辭

香港文匯報訊(記者 陳熙)香港廣西社團總會昨晚假九龍灣國際展貿中心隆重舉行「慶祝香港回歸17載暨14市青年、婦女委員會成立典禮」。中聯辦副主任林武，廣西壯族自治區統戰部副部長熊春寒，中央統戰部三局副巡視員李新樂，立法會議員譚耀宗、田北辰，香港懲教處處長單日堅，黃大仙區議會主席李德康等出席主禮。當晚筵開90席，香港及內地政商界、商界知名人士及廣西友好相親逾千人濟濟一堂，盛況空前。

該會會長鄧清河致辭指，該會會務發展得十分穩健，如今已到了加強青年人和婦女工作的時機。他用「婦女能頂半邊天」、「青年人是社會發展的未來」來形容他們對會務、對整個社區發展的重要性，並透露廣西社團將會針對這兩個範疇培養骨幹成員及發展義工，希望在2015年至2017年的社會事務上發揮力量。

鄧清河勉青年細讀白皮書

鄧清河認為，《「一國兩制」在香港特別行政區的實踐》白皮書充分反應中央政府對香港的關心和支持，給予港人很大信心。他勉勵大家尤其是青年人認真閱讀白皮書，了解回歸的點滴及「一國兩制」方針，希望香港市民珍惜享有的權利和優越的生活環境，借白皮書帶來的啟發，支持特區政府依法施政，為香港社會的繁榮穩定貢獻一分力。

典禮上，在全場來賓及鄉親的見證下，各市主席從主禮嘉賓手中接過旗幟，顯示他們承擔發展青年、婦女工作的重要責任。

籌委主席史立德致謝辭

籌委會主席史立德致謝辭，感謝中聯辦及廣西自治區



香港廣西社團總會昨日舉行「慶祝香港回歸17載暨14市青年、婦女委員會成立典禮」，場面盛大。

香港文匯報記者彭子文攝

的關懷和該會同仁及籌委會成員的支持。他表示，回歸17年來，香港社會經濟發展，人民安居樂業。但少數人扭曲事實，企圖以「佔中」行動破壞香港法治精神和金融中心的地位。他強調，基本法賦予香港市民民主權利，實現普選必須符合本港的實際情況，他希望會員及市民勇於表達意見，釋放正能量，依法推動普選。

何志佳朱立夫等祝酒

隨後，籌委會副主席何志佳及一眾籌委會成員包括朱立夫、陳兆輝、李錦雄、張華強主持祝酒儀式，祝願香港繁榮，國家昌盛。

當晚還舉行「七周年會慶大抽獎」閉幕禮，由該會創會會長譚錦球贊助十萬黃金，回饋會員，以感謝他們一直以來對該會的支持。同時，還舉行首屆香港廣西青年獎學金頒獎典禮，大會期望得獎學生繼續奮發圖強，將

來盡全力回饋社會。

譚錦球何靖劉林王惠貞等赴會

出席活動的賓主尚包括，中聯辦九龍工作部部長何靖、新界工作部劉林，該會永遠會長王惠貞，全國政協文史和學習委員會副主任王國強等，全場歡聲笑語，眾人盡興而歸。

《桃李競春》首發 王樹成撰序



甘肅省委宣傳部副部長范鵬(左六)、蘭州大學黨委副書記鍾福國(右五)、香港文匯報甘肅分社社長王岳(左五)等嘉賓出席《桃李競春》首發式。

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報道)由文匯出版社出版的「2013蘭州大學新春采風萬里行作品選」——《桃李競春》一書28日舉行首發式。甘肅省委宣傳部副部長范鵬出席首發式時表示，新聞報道是「頂天立地」的工作，既要立意高遠又要腳踏實地，蘭大學子在《桃李競春》中體現出的質樸純真更能反映新聞的本質和素養。

范鵬冀蘭大走出名記者

《桃李競春》全書共41萬字，遴選收錄200餘篇文章、300餘幅圖片，展現了大江南北、長城內外乃至韓國、馬來西亞等地

的年俗、年味、年貨，以及失獨、留守、醫療等社會問題。范鵬說，《桃李競春》圖文並茂、選題活潑，希望本書開創的新聞學子深入一線，以乾淨的眼光、青春的熱情冷靜觀察社會，反映、傳遞信息的優良傳統在蘭州大學繼續走下去，並能走出特色、走出高度、走出品位，走出中國新聞界的名記者。

香港文匯報社長王樹成在《桃李競春》的序言中寫道，「蘭大學子新春采風萬里行」組織方式靈活多樣、內容精彩紛呈，活動所強調的「職業記者與實習記者教學相長，畢業校友與在校學生攜手合作，研究生與本科生相競共進，後方編輯與前方記者良性互動」形式特點鮮明、富有創意，對於久居象牙塔的準新聞人是非常難得的鍛煉機會。

在山河之間，「蘭大學子新春采風萬里行」這堂課以家鄉為課本，以腳步為筆，以大地為紙，飽含深情的文章與感人至深的照片將基層靚麗的風景、真實的變化以鮮活的語言呈現，奉獻出了極具吸引力與感染力的新春「盛宴」。

蘭州大學黨委副書記鍾福國對香港文匯報給予《桃李競春》出版的大力支持和幫助表示感謝，並希望今後通過「課堂外教育」活動的長期開展，提高學生的新聞實際採寫能力，更好地反映國情，為走向新聞崗位提供幫助。

據了解，「蘭大學子新春采風萬里行」活動創始於2011年，號召學生利用寒假返鄉的時機深入基層、了解民生，並以圖文的形式將基層群眾的所思、所求、所樂、所盼反映出來，該活動至今已成功舉辦三屆。

教院宿舍「廚王戰」煮出文化融合

各地學生組隊增交流 混合菜式擬出食譜

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)大學的舍堂生活，最能為來自五湖四海的學生營造家的感覺。為連繫各地學生，促進文化融合，教育學院賽馬會學生宿舍的學生和導師，舉行了一系列「綜藝節目式」的組隊烹飪競賽，透過製作與分享港式咖喱魚蛋、美韓風混合的薄餅、新疆大盤雞等各地美食，以了解彼此文化。美食品嚐過後便無影無踪，只餘下味道記憶，但他們計劃將活動裡所煮過的菜式，化為有形食譜，記錄這文化交流的點滴，可望於明年面世。



▲「廚王之戰」考驗廚藝基本功，兩參賽男生在門快切青瓜。受訪者供圖
▶教院賽馬會學生宿舍師生舉行了一系列的組隊烹飪競賽。本地生外地生透過分享美食互相交流，樂也融融。受訪者供圖



教育會去年開展「由學生主導的多元文化融合計劃」，身兼教院賽馬會學生宿舍導師、修讀通識教育四年級的港生張樂平，就和另外兩個導師及兩位宿生，決定以煮食拉近大家距離，「食物是一種國際語言，而我們宿舍的設定，本來就像家庭般有較多煮食空間。此外也希望大家明白住宿不止是一個床位，所以舉辦這樣的活動。」

學《Running Man》先任務再煮食

有關活動分三階段，花約1萬元經費，為期一年半，頭炮就是「我買餸，你煮飯」。張樂平指，那對參加者而言是零成本，目的就是希望可吸引更多同學。而第二階段，他們則參考韓國綜藝節目《Running Man》，舉辦了「大廚版」的《Running Chef》，「其實就是要同學先做一些任務，才開始煮

食」。最後則是「廚王之戰」，當中還有一些考驗廚藝基本功的遊戲，例如門快切青瓜等。遊戲形式還是其次，大家最關心的還是當中有甚麼美食。張樂平表示，除有香港、內地、台灣、德國、芬蘭、荷蘭、韓國、美國等各地美食外，也有混合各國風味的Fusion菜式，不少食物都叫人難忘，「例如有美國與韓國學生隊伍製作薄餅，不用焗爐只用平底鍋，裡面用了很多韓國食材，如年糕、醬料等；也有新疆同學煮『大盤雞』，香港人一向主張吃嫩雞，但這菜式卻是用兩三斤的老雞，加上辣椒、蒜頭，比較吸引。」

活動粵普英三語顯國際化

張樂平指，這些活動每次有50人至70人參與，以

全部宿生500人而言，算是反應不俗，「而且一起玩了一兩次，本地生和非本地生也建立了友誼，混合組隊也越來越常見；以前港生只和港生玩。」此外，張樂平亦笑言，有關活動也令本地生有頗大收穫，「大家多學了不少生活英語，要說做家務，煮菜方式如煎、炒、煮、焗等，都能較流利地表達。」活動亦隨着參加者的經驗累積，漸漸變成粵、普、英三語進行，真正地國際化起來。活動下學年會再接再厲舉辦，張樂平指除沿用今學年的部分內容，亦計劃新增另一重頭活動，「就是『野外煮食』，帶着同學去景點名勝，如綠色農莊等，讓他們更全面地認識香港。」此外，他亦希望將活動裡各種菜式集合起來，出版一本屬於該舍堂的食譜《JC Cook Book》，紀錄文化交流的點滴，希望明年可面世。

科大邀全球大學生領袖交流

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)有大學學生於院校內為不同背景的同儕組織文化融合活動，也有學生立志要搞跨院校以至跨地域的「大搞作」。香港科技大學就首次聯合了3大學生團體，包括學生會、國際學生聯會、內地學生學者聯誼會，在本月底舉辦「國際文化交流會議」，廣邀全球各地六七十位大學生領袖匯聚該校，於前後10天的活動裡，一起就幽默感、身體語言、食物、性別角色等普世議題進行交流。籌劃活動的科大前任學生會會長石毅俊(見圖，歐陽文倩攝)表示，其實該校不同學生組織都有自己的常規活動，在教資會融合計劃下，今年多了一筆款項讓同學主導策劃活動，促進校園的文化融合，大家都想有點突破，所以就作出了這個決定。

逾20校學生 定四大主題

他表示，是次六七十位世界各地的學生，來自20多所學校，分布廣泛，英國、新加坡、日本等地的學生都有。為了讓各地院校的領袖生都得到適當照顧，他們亦安排了「1:1」的科大學生去做接待，「因為我們覺得有較多的科大學生參與，這樣我們的同學也能有更多得益。」10天的活動裡，會有一些混合組隊的領袖練活動和比賽，又邀請了學者、文化人去做演講嘉賓，與學生交流看法，也會帶他們遊覽香港。他們更定了四大主題，分別為幽默感、身體語言、食物、性別角色，讓各家各戶已見，「例如幽默感方面，我們會舉辦默劇活動，讓同學表演；食物方面，讓來自不同地方的同學，可以分享自己當地的食物，講講當中的特色；性別角色方面，則會舉辦辯論比賽，希望大家可以擦出更多火花，多說自己意見，接受更多衝擊。」



張民炳(左)表示，教師對公共政策的不滿程度超過五成，令人意外，亦是一個警號。右一為李瑞美。馮晉研攝

逾85%教師不滿現行房策

香港文匯報訊(記者 馮晉研)為了解教師對教育以外其他社會議題的關注，香港教育政策關注社及女教師協會本月進行問卷調查，成功訪問30所學校共823名的教師，涵蓋環保、交通、房屋、扶貧和治安等多個範疇。結果發現，達85.1%受訪者「不認同」或「非常不認同」現行房屋政策，是眾議題中反對率最高。

80後女師住劏房 寧OT拒回「家」

教師最不滿房屋問題與其自身經歷不無關係。女教師協會副主席李瑞美指，有80後中學女教師，月花5,000元租住100呎劏房。由於環境惡劣，沒煮食設施，一日三餐往往在外面解決，她亦寧願留在學校工作至晚上，回「家」純粹只為休息。住屋問題令她鬱鬱不歡，對前景亦感悲觀。

調查又顯示，逾八成教師不滿意香港的空氣質素問題，連帶環保政策不滿率也高企，近七成半。另只有

三成教師接受扶貧政策，而六成人不認同香港的稅制，不相信稅制可改善財富分布。另外，約九成教師最享受各種的自由和美食，以及樂於與不同種族和不同宗教的人士相處。

教育政策關注社主席張民炳表示，調查反映教師對整體公共政策的不滿程度超過五成，令人意外，亦是一個警號。他以新界東北發展爭議為例，面對「不遷不拆」或「必遷必拆」的兩極意見，「大家難轉彎」，建議政府檢視諮詢手法及其涵蓋面，廣納意見，包括教師。

他希望藉調查收集教育界對社會不同議題的意見，喚起政府關注。